

# 冷空气间隙迎“立冬” 明起降水降温

快报讯(记者 徐红艳)较强冷空气纠偏了偏高的气温,也让大家提前体验了一把初冬的威力。11月8日正式进入“立冬”节气,气温有所回升,但下一波降水和冷空气已预定上了。11月9日淮河以南地区再次迎来一次降水过程,降水过后气温也将迎来再次下探。

受冷空气影响,11月7日全省最低温度创下下半年新低,早上6点江淮之间到淮北地区普遍在3~5℃,徐州局部地区更是出现了不到1℃的气温,丰县只有0.7℃,可以说是一夜入冬的体验,大家有感受到刺骨的寒冷吗?

眼下,这波冷空气影响即将结束,气温缓慢回升,8日最高温将回归“2”字头,但9日起新一轮降水降温也安排上了。在两波冷空气间隙,我们将迎来“立冬”节气。这也意味着,冬天的脚步越来越近了。立冬,意味着生气开始闭蓄,万物进入休养、收藏状态。其气候也由秋季少雨干燥向阴雨寒冷的冬季气候过渡。一立冬,不少老南京人就开始吃生葱了,以抵抗南京冬季湿寒,减少疾病的发生。

立冬日当天,全省主打多云,最高温度有所回升,省内东北部地区17~18℃,沿江苏南地区21~22℃,其他地区19~20℃;最低温度:省内东北部地区7℃左右,江淮之间西部和苏南地区10~11℃,其他地区8~9℃。

不过,“立冬”节气期间,冷空气活动更加频繁,实力也更加强劲。9日开始,江苏淮河以南地区又一次降水过程,气温明显下降,风力较大。具体来看,淮河以南地区多云转阴有阵雨或雷雨,其



昨天,南京寒气袭人,骑电动车的市民穿上了厚外套 现代快报+记者 吉星 摄

中沿江苏南地区雨量中等,局部大雨,其他地区多云。最高温度:江淮之间20~21℃,其他地区18~19℃;最低温度:淮北地区7~8℃,沿江苏南地区11~12℃,其他地区9~10℃。全省偏北风,淮北地区3~4级逐渐增强到5~6级阵风7级,其他地区4级左右。

11月10日雨水渐止,但气温会进一步下滑,最高温度:淮北地区15℃左右,其他地区16~17℃;最低温度:淮北地区6~7℃,江淮之间9~10℃,其他地区12℃左右。全省东北风5~6级阵风7~8级。

根据省气象台预报,在新一轮冷空气的影响下,10~12日冷空气过程最低气温48小时降幅可达5~8℃,13日早晨气温较低:淮北地区0℃左右,沿江苏南地区5~7℃,其他地区3℃左右,12~13

日部分地区有霜或霜冻。

以南京为例,9日到10日全市将有一次弱降水过程,好在今起3天最低气温有所回升,稳定在12℃左右。值得关注的是,2023南京马拉松将于11月12日上午7点30分在南京奥体中心鸣枪起跑,根据南京气象预报,周日白天南京阴天有零星小雨,偏北风4~5级,气温在10~14℃。跑友们要及时关注天气信息,提前做好准备。

## 南京三日天气

今天	多云到阴 偏南风3到4级 11~24℃
明天	多云转阴有小雨 东北风3到4级,夜里逐渐增强至5级阵风6到7级 12~21℃
后天	阴转多云 东北风5级阵风6到7级 12~18℃

## 东航面向江苏招收90名飞行学生

快报讯(通讯员 黄凯成 记者 刘伟娟)11月11日,东航江苏公司校企合作招飞预选初检第一场将在东航江苏公司园区拉开序幕。现代快报记者获悉,此次招飞以校企合作的形式开展,与南京航空航天大学、中国民用航空飞行学院合作,面向江苏全省招飞,共计招收90名学生。

南京航空航天大学是一所具有航空航天民航特色的高水平研究型大学。南航是国家“211工程”建设、“985工程优势学科创新平台”重点建设、国家“双一流”建设高校,是我国高素质民航飞行员培养的重要基地。

中国民用航空飞行学院直属

于中国民用航空局。该校在国内外民航界有着极高影响力,被誉为“中国民航飞行员的摇篮”“中国民航管理干部的黄埔”。

此次校企合作招飞采取现场报名的方式,考生可登录东航招聘网查询相关要求,或者关注微信公众号“东航蓝天梦”,选择相应的预选初检日程。现代快报记者了解到,招收飞行学生要求是2024年参加所在省市普通高等学校招生全国统一考试的高中毕业生,男性;年龄在十六至二十周岁之间(出生日期为2004年9月1日至2008年8月31日,以身份证为准);身高168厘米(含)~190厘米(含),身体条件符合《民用航空招收飞行

学生体检鉴定规范》,包括但不限于:体重符合民航招收飞行学生体重指数标准、双眼任何一只眼睛裸眼远视力(按C字视力表)不低于0.1等。

此次招聘主要流程分为:预选初检、体检鉴定、心理测试、确认有效招飞申请、背景调查、高考、填报志愿、院校录取等环节。学生可以通过中国民用航空招飞信息系统查看进程和结果。

东航江苏公司负责招飞的工作人员表示,从航空公司的角度来看,身体素质符合条件是基础要求,英语能力、记忆能力、思维能力、专业能力等都是重要参考指标。

## 连续两晚!医生在手术室内鞠躬送别,传递生的希望

快报讯(通讯员 龚海燕 秦瑞 记者 花宇)11月5日深夜,南通市启东市人民医院手术室内灯火通明,一场简朴而又庄严的遗体告别仪式正在举行。全体医护人员向患者阳先生(化姓)深深鞠躬之后,完成了他捐赠1个肝脏、2个肾脏的大爱之举,这有望让3人的生命得以延续。这是该院完成的第二例公民逝世后人体器官捐献手术,而首例就在前一夜。连续两晚,医生都在手术室内鞠躬送别器官捐献者,他们的大爱,总共让7人重新获得生的希望。

据介绍,今年55岁的阳先生是一名在启东的务工人员。11月1日,阳先生因突发脑干出血导致昏迷,

被120救护车送往启东市人民医院抢救,医生立即予以开颅手术等紧急抢救措施,但可惜的是,阳先生最终还是没能醒来。

在医院与家属进行充分沟通后,阳先生的家人理解并支持让阳先生的生命以另一种方式延续。随后,南通市脑死亡判定专家组对阳先生进行专业医学判断,确认他已经处于脑死亡状态。

在南通市红十字会的见证下,在江苏省人体器官获取服务管理中心器官捐献协调员的协调下,阳先生的直系亲属签署了《人体器官捐献亲属确认表》。11月5日深夜,家属忍着巨大的悲痛,与阳先生做最后

的告别,2小时后,人体器官捐献手术顺利完成。阳先生捐献的器官将按照中国人体器官分配与共享计算机系统的分配结果,转运至其他医院完成器官移植手术。

启东市人民医院医生已经连续两晚在手术室内鞠躬送别器官捐献者。现代快报记者了解到,11月4日晚,该院完成了第一例公民逝世后人体器官捐献手术。纪先生(化姓)捐献出的1个肝脏、2个肾脏、1个肺脏,让4名器官衰竭危重患者重获新生。纪先生和阳先生的善举,将为7位器官衰竭的患者送去了生的希望,同时也将挽救7个在绝望中等待的家庭。

随着时代的发展,人们的观念

## 我国首位太阳专属“摄影师”拍到了什么?



推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月7日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《我国首位太阳专属“摄影师”拍到了什么?》正式上线。本集视频中,青青“答”人——南京大学天文与空间科学学院博士邱晔和AI数字人小青,为大家展示了我国首颗探日卫星“羲和号”拍摄到的画面,解释了“羲和号”超长全称里的两个关键词的含义。

2023年10月14日,是“羲和号”发射升空两周年。“羲和号”在距地表517公里的天外工作,24小时“盯”着太阳。两年来,它产生了超过400TB的高质量科学数据。

“羲和号”只需要46秒就可以完成一次全日面扫描,一次获得4600多张太阳光谱。这些光谱组合在一起就可以得到不同高度处的太阳大气图像,相当于给太阳做一次全套的CT扫描。值得一提的是,“羲和号”实现了国际首次空间太阳H $\alpha$ 波段光谱扫描成像,国际首次在轨获取太阳H $\alpha$ 谱线。

什么是H $\alpha$ 谱线?AI数字人小青解释:“H $\alpha$ 谱线是太阳最强最粗的吸收线之一。通过研究太阳

H $\alpha$ 谱线,可以巧妙反推出太阳的速度、温度、密度等信息,进而能研究太阳低层大气的等离子体运动和爆发现象背后的机理,对太阳爆发活动作出预报。”

邱晔带领大家走进南京大学太阳科学数据中心,她说:“‘羲和号’的数据会传到这里,因为传回的是原始数据,需要经过一定的处理,我们处理后再上传到南京大学太阳科学数据中心网站,向全球开放共享。”目前,“羲和号”卫星数据已接入国家空间天气业务系统,太阳监测数据已在我国空间天气业务中实现应用。

科技现代化是中国式现代化的应有之义、可靠支持和关键所在。作为一名青年科研从业者,邱晔说:“我们将持之以恒地去研发新仪器、探索新技术,认真细致地考察研发中每一步,为我国搭建自己的空间探测网保驾护航。深空探测事业需要我们青年人接续奋斗,我将贡献出青年的力量。”

现代快报+记者 孙苏皖



扫码看视频

## 无锡惠山区“119”消防宣传月启动

快报讯(记者 金辰 高艺)11月7日,由无锡市惠山区人民政府主办,惠山区消防救援大队、惠山区文明办和惠山高新区(洛社镇)承办的惠山区2023年“119”消防宣传月启动仪式,在惠山区洛社镇普洛斯物流园举行。

现场,“惠山区消防安全管理标准化达标创建示范单位”及“惠山区基层消防工作先进个人”获奖名单公布。先进个人代表陈艳阳分享她的心得和感悟并呼吁全社会共同关注消防、参与消防。

“中国好人”缪梅清是无锡五

秦村村民,50年来参加义务救火近千场,扑灭850多起火灾。他组建了“缪家军”义务救火队,捐贈百年木质水龙,修理消防设备。在现场微访谈中,缪梅清表示,自己会将“缪家爱救火,一代传一代”的家训一直传承下去,继续造福乡邻。

当天,惠山区微型消防站的比武竞赛启动。由惠山消防救援大队进行的消防安全演练模拟无锡普惠仓储设备公司物流仓库发生火灾,火势较大,已处于迅速蔓延中,且有人员被困。经过近半小时的“处置”,圆满完成了演练任务。



医生  
在手术室  
内鞠躬送别

通讯员  
供图

提供的信息,启东市遗体(器官、组织)捐献登记志愿者有4792人,目前全国已有645万余人登记成为了器官捐献志愿者。